

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Sikló-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PARTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 22.— pengő,
egyes szám ára: 4 oldalas 80 fillér,
6 oldalas 1.20, 8 oldalas 1.60 pengő.

A telepítés

Megmondotta: S. Szabó Ferenc
földmiveltésügyi államtitkár

A telepítés valóban égetően aktuális lett a Dunántúli felszabadulásával. A magyarországi nagybirtokok javarésze a Dunántúlon fektet és a nagybirtokokon jóval kevesebb a népesség, mint az alföldi mezővárosoknál. Ez maga után vonja azt is, hogy a földigénylés mértéke a nagybirtokok vidékén alatta marad a kiigényelt földterület nagyságának. Ezenkívül a svábság magyarországi birtokai igen nagyszámban, sőt majdnem teljes egészében a Dunántúlon fektettek. Számolnunk kell tehát azzal, hogy míg egyfelől az Alföldön kielégítetlen tömegek maradnak, a Dunántúli erősen elhagyott lesz. Ezt a visszasszögöt a telepítéssel lehet legjobban megoldani.

A kormány feltétlenül végre is hajtja a telepítést. Maga a földreformról szóló rendelet is utal már a telepítés szükségességére és a kormány programjának vallja a telepítést. Azonban számolnunk kell azzal is, hogy a telepítések akadályai is vannak. Ilyen akadály elsősorban a közlekedési eszközök kevés volta. Akadály, hogy a nagybirtok telepítésre aránylag kevésbé alkalmas, mert kevés rajta a lakható épület, vagyis először építkezni is kell ahhoz, hogy nagyobb telepes tömegeket elhelyezhessünk rajta. Ez igen nagy gazdasági feladatot jelent. Végül számolnunk kell azzal is, hogy az alföldi emberben kevés hajlandóság van arra, hogy elhagyja szülőföldjét. Ezt úgy akarjuk megoldani, hogy az alföldieket lehetőség az Alfölddel egyforma tájegységekre telepítjük le, hogy a telepesek így ugyanolyan életkörülmények közé jussanak, mint amilyen körülmények között voltak. Ezenkívül a telepítés csak akkor lesz valóban hathatós, ha szervesen beilleszkedik a jövő várható nagy mezőgazdasági átalakulásába és a termelés várható nagy módosulásába.

Mint telepítők elsősorban a földhöz nem jutott alföldi parasztek kerülnek majd szóba. Ezenkívül gondoskodnunk kell a jelenleg Dunántúlon tartózkodó esztergomi is, akiket szintén le kell telepíteni. A telepítés elsősorban a volksbundista egyéni birtokokon történik, ahol lehetőség, de igyekezni fogunk arra is, ahol mód van rá, egész falvakat is áttelepítsünk, illetve egész sváb falvakat magyarsággal cseréljünk át.

Eppen azért, mert a telepítés a kormány programjába tartozik, minem semmi értelme annak, hogy a birtokokat a megállapított minimumon alul darabolják. A földmiveltésügyi minisztérium utasította az illetékes szerveket már arra, hogy ezeket a törvényellenes rendelkezéseket, illetve darabolásokat ne hagyják jóvá. He-lyes lenne, ha a földosztások során figyelembe vennék a földigénylő bizottságok Hajdú megye példáját, ahol is az igénylőknek sorrendet állapítottak meg, még pedig akképen, hogy az azonos igénylő jelentkezők közül az, aki régebbi lakos a község területén, előjogot kap. De a többieknek sem kell nyugtalanodni, a telepítéssel mód lesz a földigények csaknem százszázalékos kielégítésére.

Himler felajánlotta a feltétel nélküli megadást az angoloknak és amerikaiaknak

Az angol kormány válasza: a megadást csak a három szövetséges hatalom fogadhatja el

Németország négyötöd része már a szövetségesek kezén van Berlinben tovább haladnak előre a szovjet csapatok - Potsdam elesett Münchenben partizán felkelés tört ki

London, ápr. 28. A Reuter Iroda szombaton azt a jelentést adta ki, hogy Himler felajánlotta Németország feltétel nélküli megadását, de csak az angoloknak és az amerikaiaknak. Angol részről erre az ajánlatra az volt a válasz, hogy a feltétel nélküli megadást kizárólag a három szövetséges nagyhatalom fogadhatja el.

Hivatalos angol részről ezzel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy több helyről érkeznek hasonló hírek a németek fegyverletélteli hajlandóságáról. Ezek a híresztelések függvényei a helyzetnek. Anglia nem hajlandó külön tárgyalást folytatni, Németország csakis a három nagyhatalomnak adhatja meg magát.

A szövetséges nagyhatalmak kormányai tegnap délután hivatalos nyilatkozatban közölték, hogy ápr. 26-án Torgaunál létrejött az egyesülés az amerikai és szovjet haderők között. Ezzel a világtörténelem egyik legnagyobb katonai győzelmére érkezett el és jutott a beteljesülés állapontjára. Ha a háború ezzel a ténynyel még nem is ért véget, de bizonyos, hogy ez a fordulat is közelebb vitt bennünket ahhoz a ponthoz, honnan áttekinthetők a végső győzelem távlatai. Torgaunál — Lipese fölött — a nyugati és keleti szövetségesek adnak egymásnak kezét.

lesz, hogy megsemmisítsék a német katonai ellenállás minden maradványát. Erre a célra elegendő erő áll rendelkezésünkre és így igaz bajtársiassággal és a győzelem iránti törhetetlen akarattal találkozunk.

Truman elnök a következőket mondotta: Hitler és gangster kormányának utolsó esztelen reménye is szertefoszlott. Közös ügyünk diadala biztosítja ezt Nemzetek, amelyek együtt harcoltak, együtt dolgozhatnak a világbéke biztonságának megszerzésében is.

Sztálin marsall üzenete így szól: Feladatunk és kötelességünk az ellenség megsemmisítésének befejezése és a feltétlen megadásra való kényszerítés. Üdvözlöm szövetségeseink dicső seregeit.

Szovjet hadijelentés

Moszkva, április 28. (MTI). Szovjet Tudósító Iroda ápr. 27-i hadműveleti jelentése:

Szovjet csapatok Csehszlovákia területén folytatták támadásaikat és felszabadítottak számos helységet. I. bjeloruszjai arcvonalunk csapatai Berlin közelében ápr. 27-én elfoglalták Ratzenow és Spandau városokat, az ellenség védelmének jól megerősített támaszpontjait Középnémetországban. Ezzel egyidejűleg az arcvonal csapatai folytatták támadásukat Berlinben és elfoglalták a tempelhofi repülőtérrel és a tempelhofi repülőtérrel.

I. ukrainjai arcvonal csapatai a velük szövetséges amerikai és angol csapatok keletől és nyugatról mért csapásaival átvágták a németek arcvonalát és április 26-án 13 óra 20 perckor egyesültek a Középnémetországban levő Torgau körzetében. Ezzel Németország északi részét elvágták a délnémetországi csapatoktól. Az arcvonal csapatai ápr. 27-én harcok közepette elfoglalták Wittenberg városát, a németek Elba menti fontos védelmi támaszpontját és folytatták Berlin délnyugati részének birtokbavételét.

Csehszlovákia területén második ukrainjai arcvonalunk csapatai elfoglalták számos várost és helységet. Az arcvonal többi szakaszán lényeges változás nem történt.

Németország kettévágya

London, ápr. 28. (MTI). Az amerikai és orosz csapatok tegnap Lipese fölött, Torgaunál találkoztak és ezzel kettévágták Németországot. Brit csapatok Dunántúlon tartózkodó esztergomi is, akiket szintén le kell telepíteni. A telepítés elsősorban a volksbundista egyéni birtokokon történik, ahol lehetőség, de igyekezni fogunk arra is, ahol mód van rá, egész falvakat is áttelepítsünk, illetve egész sváb falvakat magyarsággal cseréljünk át.

Németország négyötödét már a szövetségesek kezén van. Berlin ostroma utolsó fázisába jutott. A város kétharmadát elfoglalták a szovjet csapatok. A tempelhofi repülőtérrel már használják a szovjet repülőket. Berlin körzetében rövidesen szintén találkozhatnak a szovjet haderők a szövetséges seregekkel.

A szovjet és angol-szász haderők találkozási Ausztria területén is rövidesen bekövetkezik. A 3. amerikai hadsereg a Dunavölgyében előrenyomult. 145 km-re áll a szovjet seregektől.

München bekerül az amerikaiak Augsburgot, mely 55 km-re fekszik Münchentől, tegnap elfoglalták az amerikai csapatok.

A földmiveltésügyi államtitkár kijelentése alkalmas arra, hogy megnyugvást keltsenek az érdekeltek körében, minden irányban. A földreform nagy művét a telepítés fogja betetőzni és ennek révén a még mutatkozó földszükség kérdését meg lehet oldani a termelési érdekek, a törvényben biztosított jogos érdekek esorbítása nélkül. Helytelen tehát arra gondolni, hogy a törvény alapján

megmaradó életképes kis- és középbirtokok feldarabolása révén lehetne csak kielégíteni a földnélkül maradt rétegek igényeit. Okosan végrehajtandó telepítés során sokkalta jobb és a nemzet érdekében való megoldás következtetik be. Utalunk a berettyóújfalui tervekre és javaslatokra. Ezek szerint a kitelepítés ügyét a Földigénylő Bizottság venné a kezébe. Összeírni az áttelepülők

Milánó szabad

Mint a római rádió közli, a német fasiszta csapatok által megszállott Észak-Olaszországban, Turinban, Novarában, Verbanóban, Milánóban és Piemont-tartomány egyéb városában lázadás tört ki, amely kiterjed Lombardiára is. Parmában a hazafiak már a helyzet urai. Ugyancsak az olasz hazafiak kezében van a Lago Maggiore környete is. Génua német helyőrsége parancsnokával élén megadta magát. Olasz hazafiak felszabadították Milánót. Turin legfontosabb részei az olasz partizánok kezén vannak. A Milánó Libertaadó felhívta az összes olasz hazafiakat, vegyék ki részüket a német leigázók elleni harcból, mint egy ember keljenek fel a németek ellen.

Moszkvai felhívás május elsejére

Moszkva, ápr. 28. (MTI). A Szovjet-Unió Kommunista-Bolszevik Pártja Központi Bizottságának 1945. május 1-re kibocsátott felhívásaiban a következőket mondja:

Éljen május elseje, a dolgozók harci erejének seregszemléje. Világ dolgozói egyesüljétek a Hitler Németország elleni harcra. Éljen a nagy szovjet nép. Éljen Vörös Hadserege és Vörös Flottája, melyek becsülettel megvédték a szovjet hazát a német fasiszta imperialisták ellen. Éljen a hatalmas Szovjet-Unió.

amely megvédte az európai civilizációt a fasiszta programlógatok ellen. Dicsőség a Vörös Hadsereg katonáinak, akik kiűzték a németeket a leigázott országokból és most Berlin felé robbognak. Dicsőség a felszabadító szovjet harcossoknak, akik felszabadították Bécsét a fasiszta megszállók igája alól, és kiűzték a fasisztákat Ausztriából. Éljen az angol, szovjet, amerikai harci szövetség győzelmé a német fasiszta rablók felett. Befejezzük a német fasiszta rablók feletti háborút. Teremtjük meg az egész

lenül egy-egy faluba, hanem egy „kis Berettyóújfalui” keletkezne valahol Tolnában, vagy Baranyában, melynek öntudatos parasztjai eleven kapcsolatban tudnának maradni a kibocsátó falu népével. Ime, itt a példa, melynek követeése minden irányban megnyugtató megoldást hoz. Ez az igaz országépítés!

A mezőgazdaság állása Hajdu megyében

Hajdu megyében 244 ezer hold terület várta megművelésre tavasszal. Előző évhez képest 18-ig 72 ezer holdat több volt...

Megvonják az élelmiszerjegyeket a munkakerülőktől

A közellátásügyi miniszter rendelettel szabályozta azoknak az élelmiszerellátásúknak, akik mint haszontalan tagjai a társadalomnak...

Partizánharcok Münchenben

Münchenben a partizánok határukba kerültek egyes városrészeket és a rádiót. A müncheni rádió már átadásra...

Mi van Hitlerrel?

Stockholm, április 28. Az a legutóbbi felbukkanó hír, amely szerint Hitler részt akar venni a Berlinért folyó elkeseredett és kilátástalan védelmi harcban...

Egyre fokozódó termelés, komoly szociális és kultúr munka a debreceni Dohánygyár munkásainak teljesítménye

A debreceni dohánygyár, mely napjainkban 1100 alkalmazottal foglalkozik, az egyetlen debreceni nagyobb üzem, melynek munkáját a legbiztosabb gazdasági eredmények sem tudták hosszabb ideig megakasztani...

kat adnak és felszólítják a lakosságot, hogy szálljon szembe a náci uralommal.

Bajorországba meneküljön s most tényleg Berlinben van. Más hírek viszont arról tudnak, hogy Hitler a Harz-hegységben búj meg...

hato volt az oklíválásban, hiszen oda csak kis sportnapra és keznyak kelnek, ezt már meg is valósítottuk és felállítottuk oklívó szakosztályunkat...

A kultúr munka terén — folytatva ismertetőket Pál Antal — a dalos szakosztály felállítására van előtervezés...

A munkásság és a demokratikus idők szellemét teljesen átérve, igyekszik minél nagyobb és jobb munkát teljesíteni...

KÜLPOLITIKAI HÍREK

London, április 25. Laval, volt francia miniszterelnöknek és a francia együttműködők egy nagy csoportjának megtagadták az engedélyt a Svájcba való belépésre.

London, ápr. 28. (MTI). A saun-franciscói konferencia folytatja ülését. Fehéroroszországnak és Ukrajnának máris meghívást küldtek és így a Szovjet-unió 3 szavazattal lesz képviselve.

Vagonmentés, Bados-u. 1.

Szabad vagy kötött ipari árak?

Az ipari árfolyamok uralgó bizonytalanság megszüntetése érdekében az iparügyi miniszter érkeztetve hívta össze a gazdasági minisztériumot, a pártot, a szakszervezeteket, a kamarákat és a termelők érdekképviseleti szerveit...

szag szerintük a termelés legjobb stimuláló eszköze, s ez előbb-utóbb árképzéshez vezet. Ezzel ellentétben a munkaadókat...

Súlyosította az elsőfokú ítéleteket a Népbíróóságok Országos Tanácsa

A Népbíróóságok Országos Tanácsa most tartotta meg Budapesten első helybivelt tárgyalásokat. Előző Horváth Ferenc 28 éves cukrászeg volt...

helyettes súlyosított indítványozott, mert a vádlott vádallatias szadista hajlandóságot tett bizonyossá...

A budai nyilasáldozatok tömegsírjainak feltárása

A „Náci és nyilas rémtettek kivizsgálására alakult bizottság” Budán is megkezdte munkáját. Megkezdtek a Maros-utca 16. sz. alatti kórház udvarán a nyilasok által legyilkolt szerencsétlen áldozatok tömegsírjainak feltárását...

Margit-körúton. A Maros-utcában körülbelül 50 hullát ástak ki. A bizottság megtekintette a Bíró Dániel-szematóriumot is, ahol a nyilasok százötven embert gyilkoltak meg a legkegyetlenebbül.

Megmenekült Mindszenty József veszprémi püspök

Veszprémből jelentik: Veszprém bátor, hitvalló, németellenes és nyilasellenes püspökét, Mindszenty Józsefet még február elején Gestapo-ügynökök elhurcolták a veszprémi palotából...

híveinek áldást osztva vonult el további megpróbáltatásainak akkor még ismeretlen színhelyére. Egyházfők között báró Apor Vilmos, Győr mártírhalált halt nagy püspöke, Mindszenty József és Istenben boldogult Székely hercegprímás öte utolsó szakában tarusítottak teljes elutasító és nyíltan kárhóztató magatartást a náci-nyilas bitorlással szemben...

Szappannak való zsíradékot fagygyút, olajat veszek SALGÓ szappanüzem Ajánlatokat ADORJÁN LÁSZLÓ céghez, Ferenc József-u. 83. (udvarban)

Május 2-án tárgyalja a Népbíróóság Tantai Zoltán és Almássy Márton ügyét

A debreceni népbíróóság legközelebbi tárgyalását a jövő héten, szerdán, május 2-án tartja a Déri-muzeumban. Ez alkalommal dr. Tantai Zoltán árvaszéki elnök kerül a bíróság elé...

Utána Almássy Márton ref. lelkész, vallásánár ügyét tárgyalja a népbíróóság, aki Hajdúböszörményben a múlt év május 26-án, a Hősök ünnepén tartott 26-át, fasziatai beszédet és az ált. emendott beszédét vezéreltben...

A politikai rendőrség Budapestre 'kísérte' Wünscher Frigyes a Hangya alelnök-vezérigazgatóját

A Hangyához az elmúlt hét végén Sárvárról levél érkezett, amelyből az üzemi bizottság a legnagyobb meglepetéssel állapította meg, hogy azt Wünscher Frigyes, a Hangya alelnök-vezérigazgatója írta, aki szolgálattételre jelentkeztek.

Wünscher vagyontalan és állástalan nyugdíjas tiszt volt, mikor az összeomlás után Kozma Miklós maga mellé vette a rádióhoz és a Magyar Távirati Irodához a gazdasági ügyek intézésére. Kozma Miklós belügyministerségnek végnapjaiban Wünscher szolgáltatta ki azokat az adatokat Darányi miniszterelnöknek, s néhány ellenzéki vezérferfiúnak, amelyek teljes és hiteles képet adtak a rádió, a filmiroda és a vállalatok által megszerzett mozgóképszínházak sokmilliósvédelmeinek felosztásáról.

Néhány héttel utóbb Wünscher Frigyes a Hangya élre került. A háborús gazdálkodás hozta meg Wünscherék igazi, szédületes konjunktúráját, amikor az egykézgazdálkodások egész sorozatát kaparintotta meg a jobboldali lapokban állandóan hatalmas cikkekben reklámozott Wünscher.

Exhumáltak Bajcsy-Zsilinszky Endre holttestét

Bajcsy-Zsilinszky Endre özvegye az elmúlt napokban Sopron-Köhlháza utazott, hogy végre teljes bizonyossággal állapítsa meg férje sorsát. Mire Sopronba ért, dr. Hám Tibor, a vármegye függetlenkiszgazdapárti főispánja, aki két nappal előbb foglalta el hivatalát, már megállapította Bajcsy-Zsilinszky Endre sírjának holttestét exhumáltatva és érckoporsóba záratva vitette ki a soproni evangélikus temetőbe, ahol ideiglenesen

egy családi kriptában helyezték el. A kriptát koszorúk tömege borítja és e ötte díszörvén áll.

Tildy Zoltán, a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt elnöke felkereste Miklós Béla miniszterelnököt, aki megtette intézkedéseit a koporsó Budapestre szállítására és az ünnepélyes végítzesség megadására, amelynek rendezésével a miniszterelnök Balogh István miniszterelnökségi államtitkárta bizta meg.

Megsemmisítették a Szálasi-kormány összes bírói kinevezéseit

A hivatalos lap egyik legutóbbi számában rendelet jelent meg, amely a Szálasi-kormány valamennyi kinevezését megszünteti és a kinevezettek régi állásukba való visszahelyezését rendeli el.

E rendelkezés kapcsán megfosztották a Kuria elnöki tisztésétől dr. Székely Jenőt, Kovács Miklós és Dorosi Dezső, akiket a hatalmat bitortó Szálasi-rezim kuriai bírákká nevezett ki, ugyancsak elvesztik

magas bírói rangjukat.

A rendelet újabb rendelkezése az, hogy felülvizsgálatot rendel el az 1944 március 19-e utáni kinevezésekkel kapcsolatban is, tehát a Sztójay-kormány valamennyi kinevezését elbírálják, vajjon nem törtétek-e olyan előléptések, amelyek „testvéri” szolgáltatások ellenében történtek. A rendelet már úgy az alsó-, mint a felsőbb bíróságokon teljes egészében végrehajtották.

A villamosjegyek újabb áremelését kéri a Helyi Vasut

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén dr. Matkó Imre aljegyző ismertette a Debreceni Helyi Vasut igazgatóságának kérelmét a villamosvasúti menetdíj felemelésére. A szakaszjegyet 1 pengőre, az átszállójegyet 1.50 pengőre kéri engedélyezni. A HÉV bejelenti, hogy ezzel egyidejűleg napi kétszeri utazásra jogosító, tanulók és közalkalmazottak részére kiadandó 15 pengős bérletjegyet is bevezetne. Az újabb áremelést a kocsi számának növelésével és a HÉV alkalmazottak megélhetési színvonalának

emelésére vonatkozó intézkedésekre utalással indokolja a HÉV igazgatósága.

Molnár József, mivel itt 100 százalékos áremelésről van szó, javasolja, hogy hozzák ezt összhangba a HÉV alkalmazottak, 300 család helyzetének javításával. Dr. Erdős Imre hozzászólása után a bizottság kimondja, hogy a HÉV a legérzékenyebb költségvetést terjeszse elő a kérelemmel kapcsolatban, lásson tisztán a város, mielőtt döntene az újabb áremelés kérdésében.

1,760.539 pengő készpénzt és sok millió értékű ingóságot vittek el az elmenekült városi tisztviselők Debrecenből

Szabó Kálmán polgármester a közelmúltban utasítást adott az elmenekült városi tisztviselők által a kiürítéskor elvitt városi ingóságok számbavételére. Elrendelte azok összeírását. Ez most készült el és dr. Matkó Imre ismertette adatait a jog- és pénzügyi bizottságnak dr. Vass Károly elnöklésével tartott ülésén. Kiderült, hogy 1,760.539 pengő készpénzt vittek el, köztük az óra gyermekek, gyámoltak pénzét is. Az elvitt ingóságoknak értékét az egyes ügyosztályok a mai árakhoz mérten fel sem tudjuk becsülni, azonban az sok millióra rúg. Elvitték a teljes tűzoltó felszerelést, gépkocsikat, lovakat, 600 kg szalonnát, 250 kg zsírt, a polgármesteri hivatal sok szőnyegét, ablakvédő szőnyegét, vízmentes ponyvákat. Az anyakönyvi kivonatok másodpéldányait, a Városi Takarékból 229.000 pengőt. Október 2-án és 9-én két karaván ment Debrecenből Egerbe s Roncsik fűzőtőparancsnoknak kellett

megfelelő üzemanyagot rendelkezésre bocsátani.

Dr. Matkó Imre ismertette a kiürítési kormánybiztos 1944 szeptember 12-ikén kelt rendeletét, melynek értelmében az úgynevezett „felvevő területre” rendelt elszállítani bizonyos értékeket. Majd dr. Balogh Sándor polgármesterhelyettes jelentését ismertette. Ebből kiderült, hogy csak anyakönyvi kivonatok másodpéldányait hat szekérral szállították el.

Dr. Erdős Imre javasolta, állapítsa meg a bizottság, hogy a város volt vezetői nem álltak hivatalos magaslatán s állapítsa meg felelősségüket. Dr. Harsányi Imre: A vezetőknél kötelezőek vannak. Viszont akkor hadiállapot volt s kevés embernek volt bátorsága szembehelyezkedni a rendeletekkel. Aki elment és felelős, az súlyosan bünhődik az állás- és nyugdíjvesztéssel. Belátással, humanum alapján kell kezelni ezt a kérdést.

Molnár azt hangoztatta, hogy a város volt vezetőinek anyagilag és erkölcsileg felelősséggel kell tartózkodniuk.

Dr. Lévy Zoltán: Aki a rendelet kötelezettségénél nem tett többet, annak ügyét megértéssel kell kezelni, aki azonban azon

túlment, azt felelőssé kell tenni. Barcza Lajos hozzászólása után a bizottság elvileg kimondta, hogy a város értékeinek elszállításáért felelőssé teszi a volt vezető tisztviselőket és ténykedésüket elítéli.

Amíg Debrecen eljutott a felszabadulásig

Reményi József naplójából

(5. folytatás)

Október 16. Az egész olyan, mint egy fojtogató álmom. Az uton magyar katonák jönnek széles, fáradt mozdulatokkal. A Piac-utcán hangszóró üvölt. Pár ember lézeng csak az utcákon, pedig szépen süt a nap és a front zajja is alábbhagyott. Figyelek a hangszóróra: — „A kormányzó az SS-csapatok védelme alá helyezte magát...” Szálasi kormányzó lett és miniszterelnök. Rajniss úr a közoktatásügyi miniszter... Kovarcz Emil, az a sötét gonosztevő hazaáruló a „totális mozgósítás” minisztere... Ez a „kormány” az emberi gonoszság kongresszusa. Szálasi Ferenc elrendeli az általános mozgósítást.

En harcoljak Szálasi hadseregében? Soha! Ugy értem, erre már nem is kerülhet a sor. A Kálvinista Róma felé kiterjesztette szárnyát a harc s nem sokáig feszíthetnek germánok a Piac-utcán. És a nyilasok? Hol vannak a hangos Dala Rezsők és a többiek? Igazis, a patkányok menekülnek legelőszőr a sülyedő hajóról. Az itt rekedt és maradt tagok pedig nem mernek elő sem bujni most.

De fájó szívvel gondolok azokra a magyar vasútsókra, melyek ki vannak szolgáltatva a nyilas önkénynek. Magyar testvéreimre gondolok Pesten, vagy odaát a Dunántúlon, akiket azóta már talán fegyverrel kényszerítettek Szálasi hadseregébe.

Hallom, hogy valaki kinyitja az ajtót. Kimegyek. Az előszobában magyar katonák áll. Rohamtüzer szakaszvezető. Kérdelem, hogy mit akar. Nem felel. Tekintete a szemembe mélyed. Látnom rajta, hogy szeretne valamit mondani.

Aztán eszembe jut valami. — Várjon, mondom neki, azonnal. Gondosan becsukom az ajtót és hosszas keresgélés után előveszek a szekrényből egy civil ruhát. Elébe teszem. Boldogan ragyog fel az arca, hogy szó nélkül megérttem. Pillanatok alatt átöltözik és közben elmondja, hogy a magyar katonák nem akarnak tovább harcolni. Egyre többen öltöznék át civilruhába és szöknek meg csapatuktól. Ők Szálasi nem esküsznek fel.

Bücsüzáskor keményen szorítjuk meg egymás kezét.

MI TÖRTÉNT A KISÁLLOMÁS-NÁL?

Déltájban elhatároztam, hogy a Tócskörtben felkeresem a nagypapát. Hát ha most már lehet oda menni. A falak mentén óvatosan siettem lefelé a Hatvan-utcán. Nem messzire jártam a Kisállomástól, amikor közvetlen közelről fegyverroppogás állított meg. Kis szünet után még egy sorozat. A géppisztoly jellegzetes hangja. Halgatóztam. — Partizánok, — gondoltam. A következő pillanatban az állomás sorompója felől lélekszakadva menekülő ember tünt fel s egy szempillantásnyi idő alatt eltűnt a Pesti-utca sarka mögött. Most egy német egyenruhás katonaszaladt elő a sorompó mögül, fegyverrel a kezében. Aztán fegyverroppogás s egy borzalmas haláliskoly.

Megértettem a dolgot. Napok óta hallom, hogy magyar katonák és zsidó munkaszolgálatosok tömegesen öltöznek át, illetve szöknek meg a németek karmaiból. A náci véres hajtóvadászatokat tartanak a szerencsétlen emberek kézrekerítésére.

Szorongó érzések között indultam tovább. A sorompónál SS-katona intett: — Vissza!

Talán sohasem tudom megtudni, hogy mi történt a Kisállomás mögött.

„Kommen Sie her!”

A Csók-utca sarkán magyar fiúk csoportjába ütköztem. Nyolcan vannak, ahogy egy szempillantásban összetudom őket fogni. Utánuk egy veres hajú germán előretartott géppisztollyal. Ugy értem, egy percre kihagy a szívverésem. Világosan látom, hogy ha most nem tartom meg a lélekjelentésem, elveszem. A német rámkialt:

MEGÉPÜL-E A NAGYTEMPLOM?

Beszámoló a Nagytemplom helyreállítására megindított akció eddigi eredményéről

Hónapok óta, mint élő szemrehányás néz ránk üvegtelen ablakaival a leégett tetejű, bombától súlyosan megsérült Nagytemplom. Mintha azt kérdeznék: Meddig nézitek tétlenül napokénti lassú haldoklásomat? Mikor dobbannak össze a szívek és mikor fognak össze a kezek a testvéri építő munkára?

Isten iránti hálával mondhatjuk, hogy a Nagytemplom helyreállítására irányuló munka már megindult. Az akció mindjárt már kezdetben gazdag és örvendetes eredményt mutat fel. Az adományok összege már eddig meghaladja a negyvenezer pengőt.

A városban folyó gyűjtés akkor vett nagyobb lendületet, amikor a Csapó-utcai egyházközség tanácsosai lelkipásztoruk kérésére vállalták, hogy egy-egy gyűjtőfelülettel személyesen keressék fel egyházuok tagjait. Ezek során öröme és hálaóra indító jelenségek mutatkoztak. Bakonszegi Imre és Katona Ignác vezetésével a timártársulat egyetemlegesen sietett adományával a Nagytemplom segítségére. Nagyobb adományok közül a következőket említjük meg: Bartha József 2000 P., Katona Ignác 1000 P., Kiss Imre 1000 P. és id. Süvöltős Sándor 1000 P. Az adakozók közül külön kell említenünk Balogh Andrást nyilastelepi református testvérünk nevét, aki bár nagycsaládú, egyszerű munkás ember, szíve indítására mégis megtalálta a segítség módját, amikor felajánlotta, hogy három napig ingyen dolgozik a helyreállítandó Nagytemplom. Nagyon felemelő a vöröskeresztes kórházban fekvő sebesült honvédek áldozatkészsége. Sok közülük nem debreceni, de még ezek is adakoztak, mert érezték, hogy nekik is van valami közük a debreceni Nagytemplomhoz.

A gyűjtésben különösen buzdólgokdátok: Károlyi Ferenc és

**Mielőtt arany, ezüst
briliáns ékszerét
óráját eladja
mutassa meg**

**Szelecsényinek
Sas-utca 2. szám**

SUBA ISTVÁN NŐI DIVATTERME

vezetését átvette
Kabátok, kosztümök, ruhák elsőrendű kivitelben
Saját és hozott anyagából is.
MIKLÓS-UTCA 4.

KABÁTOK KOSZTÜMÖK izléses kivitelben
MÓZSIK LÁSZLÓ női divattermében Vár-u. 4.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. IV. 29.

— Kommen Sie her!
S ekkor szinte öntudatlanul, de dacosan és felvágott fejvel léktem neki vissza a szó: — Ich kann nicht aus Debreczin gehen! (Én nem mehetek el Debreczenből!) És igazolvány után nyultam a zsebembe. A német legyintette, mint akinek sok dolga van és maga előtt terelve a fűkát, otthagytott. Nyilván azt hitte, hogy „különleges megbízatásokkal ellátott” cinkosa vagyok. **Bístos fellépésem megmentett az elhurcolástól.**

Ejszaka felmentem aludni a lakásba. Éjfélkor, amikor ágybakerültem, egyszerre megzörent az üvegajtó. Mély, tompa dörrenések reszkettették a házat. Felültem és szívdobogva hallgatóztam... Igen, ezek már ŐK! Jönnek... És az ágyüdürgést túlharsogva csendült fölémbre vissza a délután titokban hallgatózott amerikai rádió biztatása: — Magyarok, tartsatok ki, mert közeleg már a felszabadító Vörös Hadsereg!

(Folytatjuk.)

Nagy József, ifj. dr. Faragó Sándor orvos, özv. Balogh Ferencné vöröskeresztes ápolónő a sebesültek között, továbbá Moldován Jánosné és Faragó Erzsébet.

Ha végignézzük a gyűjtőveket, látjuk, hogy az adakozók között mindegyik társadalmi osztály képviselve van. Ez a tény, valamint az, hogy református és nem református, sőt egyházon kívüli testvéreink is részt vesznek az akcióban világosan mutatja, hogy a Nagytemplom helyreállítása mindnyájunk közös érdeke és kötelessége.

Megépül-e a debreceni Nagytemplom? Bizonyan megépül, ha mindnyájunk szívügyünknek tekintjük az áldozatot, munkát nem kimélve azon leszünk, hogy el-tüntessük a pusztulás nyomait és a Nagytemplom ismét városunk és református egyházunk egyik messzeragyogó ékessége legyen!

BEDOLGOZÓ
nagy munkásokat felvesz
KISS úriszabóság
Alföldi palota

KATICA étkeзде
Varga-utca 10.
Május 1-én újból
megnyilik.

Gőz és kádfürdő
megnyit a város szívében
Pásti-u. 8. alatt. Férfiak részére reggel 6 órától délután 2-ig, nők részére délután 2-től 7 óráig, szombat kivételével.

Házaktól havi szemét
fuvarozást, valamint felgyűlt szemét kifuvarozását vállaljuk
Kocsis és Szőke szemétfuvarozók, Kut-utca 134. szám.

Cipőt veszek,
eladok és cserélek, használtat is.
ÖKRŐS Sas-utca 1.

ANGOL és FRANCIA NŐI DIVAT SZALONOMAT megnyitottam
KISS GERŐ MÁRIA Szent Anna-u. 27.

MAGAS NAPI ÁRAT fizetek aranyért, briliánsért Ugyanott szövétért és vászonért
BENKŐ ÉKSZER és TEXTIL üzlet
PIAC UTCA-59.

Higgyen nekem!! és győződjön meg róla, hogy férfi-női ruhákért, cipőért, szőnyegekért
MAGAS ÁRAT FIZETEK
Piac-u. 7. Ingóság üzlet.

MINDENNEMŰ TEXTILÁRUK
férfi-női ruhák
vétele-eladása
PAPP TEXTIL és DIVATÁRU ÜZLET Dégenfeld-tér 4.

HASZNÁLT férfi, női ruhát fehérenmút, bútor, porcelánt edényt, varrógépet és egyéb ingóságokat állandoan veszek. Györi Vilmos özeres Miklósu. 34 kereszt épület. 791

KÖRKÉPÁR, varrógép javítás Kerékpart varrógép eladó, veszek és becsérek. Karsay műszerész. Margó György-tér 9. 1892

ATADÓ keresmanuelt lakással és mellékhelyiségekkel. Ugyanott jó állapotban lévő rózsá töltejtő eladó. Nyil-u. 10. délutáni órákban. 834

HÁROM drb lovam és egy kőfogató szekér, egyik első kerék kisebb, aprilik 16-an este elveszett. Két sarga hóka, herélt és egy pirosfejű kanca, vágott far-4076 bélyegzők. Nyomra vezetőt zsírral, hízett jutalmazom Várhelyi Ferenc. Debreceen, Bujdosó-u. 46. Homokkert. 777

GYAPJÚ kilonkint is kapható. Pesti-u. 1. Hatvan-u. 2. 734

GYAPJÚT, angolaszórt, bőrt és vadbőröket veszek. Gyapjút kg-kint is árusítok. Friedländer testvérek. Hatvan 37. 809

SZÉKBEJÉRT, esetleg stráfcsekeret, lovat, szerszámot veszek. Drexler kocsist keresünk. Vár-u. 6. 808

VEZÉK targoncát, kétkerekű tolókocsit, esetleg lehet négykerékű húzókoscsi is. Drexler cukrászda. Kossuth-u. 6. 984

VEZÉK bármilyen cégnyomtatási papírt, hengert is. Drexler cukrászda. Kossuth-u. 6. 985

TAKARMANYRÉPA bármilyen mennyiségben kapható. Piacu. 13. Csákinál. 972

TETŐFEDEST és kőművesmunkát vállal Kovács Ferenc kőművesmester. Hajóu. 13. 960

NYG ház hely és téglá eladó. Varga-ker. Keleti-sor 25. Értekezni Virágu. 17. Trafrík. 961

KÖVÉR lóbat adok cukorért. Moser-utca 19. 962

KLADÓ, világos, keményfa, komplett házszobabútor. Bocskaikerti hegybíró. 920

KÉTSZOBÁS mellékhelyisések, egyetennél levő bombaszerű házamat annak, aki helyreállítja hosszabb időre bérlésben. Ajánlatot kérek „Egyetem” jellegre kiadása. 941

PÖZSISZEHZ értő mindenent azonnal vagy elcsérek felveszek. Dr. Boga. Alföldi palota, II. lépcső, III. em. 3. 940

MINDENES szakácsnőt keresek. Berzskine. Piac-u. 38. 737

NYERS bőrt, kisharanybőrt gyapjút veszek. Pesti-u. 1. Hatvan-u. 2. Szathmáry. 733

KLADÓ egy teljes ház, új és egy használt, jó tűzhely. Homokkert, Harsányi Győztáv-u. 9. 944

IDŐSÉRT embert házi munkára felveszek. Pacsirta-u. 18. 953

ONDÓ Percedülőbe, 8 km. kiszántott föld kiadó, értékes Tánító-g. 20. 950

EGY stíl, zoldbáronnyal behúzott garnitúra eladó. — Kassa-út 22. 948

MESZ és építkezési anyagok kaphatók. Erzsébet-u. 11. 1003

REKAMÉ, hentes, egy nagy tukor eladó. Major, Péterfia u. 26. 1001

FÉRFISZABÓ segéd, varró, női felvétetik. Zombor, — Széchenyi 5. 950

OSIKÓT, fejstehenet veszek járattal. Meszenau. 18. 1012

MOZAIKLAPOK aboltitelmek fűrészporgócsal kapható a Debreceen Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. 383

ARCKÉPFESTÉST fénykép után is és restaurálást vállal, anyag van, jónévtő festő művész. Jókai-utca 20. 951

FELTÉTELLENK megbízható közepkorú házaspár, hol a feleség lekolatakaritást és házimunkát cégezne, fizetés nélkül lakással azonnalra felvétetik. Cim kiadóban. 949

VARROK és javítók mindenféle fehérenmút és házhoz is megyek, jutányos árért. — Csapokert, Mátyás király-utca 24. 798

EGY pianinó zongora eladó. Érdeklődni Ötmalom-u. 7. 726

KLADÓ feleség Kismacsón 10 hold föld. Ötmalom-u. 7. 725

KERESEK megvételre bombaszerűt házat, mely lebontásra eladó. Hadházi-utca 43. 916

KLADÓ bontásból kikerült, jókarban lévő ablakok, ajtók, teglak és egy ikerablakokra való redony. Homokkert, Oláh Karoly-utca 2. Vár-u. 6. 918

KLADÓ ösözőslopos drotkerékű 17 m hosszan. Homokkert. Oláh Karoly-utca 2. 917

MEGVÉTELRE keresek szép angol begyes him galambot. Hadházi-utca 43. 916

IGAS loót értést, marhát meggyezes szerint oserélek. Ümet a penztarhoz kerem. 866

BUDAPESTROL érkezők, ha pesti újságot hoznak magukkal, adjak be a „Debreceni” szerkesztőségbe, Jozsef kir. harog-u. 1. Árát megterítjük, díjtalanul adjuk lapunk legirősebb számat. 910

KLADÓ téglá, vasgerenda 5/7 h. 22. törendek, szarutak, tecek, ajtók ablakok. Széchenyi-u. 41. 400

PETROLEUMOT, benzint veszek minden mennyiségben. Füzatúti Könyv. és Lapk. Jozsef kir. hg.-u. 1. szam. 378

TOLLAT veszek és eladok klonként is. Pesti-u. 1. Hatvan-u. 2. Szathmáry. 732

ELADOK íróasztalokat, Bieuermeier könyvszekrényt, áio íróasztalt, vasmosót, enedőasztalt, Végh asztalt. Csap-u. 16. 1085

KEPTO ői házhoz szállított kemény tűziáért elcsérek, em 43-as szép, fekete terü box-cipőmet. Cim: Emmer, Tanfelügyelőseg. Bethlen-utca 14. 1110

KLADÓ bútorozott szoba furdoszoa használati egy. v. két intelligens egyetemistának. Meszena 5. Ugyanott idősebb tisztességes házmege-terpárt felveszek. 1109

NEGYRÉSZEZ nerz eladó. Hajó-u. 2. kettőt csemetni. 1082

ADOK 20 literes láhast zsi- rért. Egymalom 4. Csengő balra. 1081

ELADÓ szivattyúkat csoc-vekkal és lefolyóval. Bur- gundia-u. 8. 1001

ELADÓ ebédőasztal és gyap- jút bármilyen mennyiségben veszek. Meszena-u. 19. 1113

MUNKÁST felveszek fém- oszításra. Lehet nő is. — Gyár-u. 12. 1112

TÉHENET veszek vagy loót oserélek. Nagyszalonta út 15. sz. 1111

KERESEK saját használa- tomra porcellán, zománco- zott edényeket. 39-es női és 22-es gyermekcipőt, ágy- huzatot és egyéb fehéren- műket. Grünfeld. Szepes- ségi-utca 49. 1095

ELADÓ 1 kétgújt létra. 1 xfa gyermekágy. 1 ágy kétsze- mélyes mosóteknő és tepek. Csapokert. Mátyás király-u. 24. 799

ELCSERELNEM két szoba, előszobás, oserkomfortos la- kásom központban lévő egy szoba, konyha, spájz, fűrdő- szobás lakásért. Lehetőleg magányos udvarral, 160000 tartással. Szabó. Nyomató- utca 15. 955

ZOMÁNC tűzhelyek ezek- sáruit javítását vállalom, sé- rült tűzhelyt, tetőbódagot veszek. Levenosik. Csapó 87. 954

ELADÓ mahagóni hálszoba. Ebédőasztal elcsérlezhető el- cserélhető. Vörösmarty-u. 4. 1017

MEGVÉTELRE keresek sötét színű kombinált szekrényt, ebédőasztalt, fotelket, szék- ket, hangulatlámpát. Tócs- kő Bálint 19. 952

EGY 110 Voltos villanyva- sálót, női tavaszi kabátot. szövetruhát oserélek zsr v. szalonnáért. Hargita-utca 6. Teglavető. 1106

ELADÓ szabóasztalt, ebédő- asztalt, kisebb asztalok. Éj- jeli szekrények, fűrdőkád. Nyilastelep. ref. lelkesi lak. 1108

ELADOK: fotel, egy ajtó- széknyit, tukor, ágy, csillár szűjtőtable, stálási, szűjtő- szettes szőnyeg. Wesselenyi- utcai MAV bérház. folszint 7. 1107

EGY komplett ház és egy konyhabútor eladó. Érte- kezni Agárdi-u. 7. sz. Vár- gáné. 1015

ELADÓ komplett ebédőbú- tor. István-út 47. Széchenyi- út végén. 1105

ELADÓ egy pár békebeli box férfiszama, 45-ös, vagy 1 drb kis loót oserélek. Dió- fa-utca 12. 1103

CUKORRÉPA, egyes és ket- tesek, herena, vetőgőp eladó. Thaly Kálmán 12. sz. 1018

ÜZEMI munkásokat, kocsist felveszek. Tamit-utca 14. sz. 1016

VARRAST, javítását, átala- kítást házánál vállalom. — „Varróné” jellegre. 1017

PÉNZBEFEKTETÉSRE ki- tűnő, meg van két ház hely a konzervgyárnál, Simonyi- útnál két ház hely. Diószegi- útnál beépített házál, Si- monyi-útnál emelet és földszintes, adomentes villa a város minden részében család és bérházak eladók, kerékek ház helyét, gyümöl- ceset, házakat megvételre. Czeglédy, Szent Anna-u. 42. 1080

MINDENFELE órák szak- szerű javítását vállalja fe- lősséggel Majoros órák. Al- tília tér 4. 458

VEZÉK bombaszerűt háza- kat telemek és palát, ese- rept, parkettet, bádogot, kátránypapírt, vállalom tető fedéseket. Bulovszky, Szé- chenyi-u. 41. 454

VEZÉK bútorbáronnyt, sző- vet, zsinogot, szegőt, bú- torrúgót. Major kárpitos. Péterfia-u. 26. 629

FELVESZÉK gyermekszertő megbízható, dolgos bejáró- nőt. Elfoglaltság reggeltől estig. Előzetkezés a déli órákban. Dr. Kéry. Rákó- czi-u. 64. 841

KLADÓ fűszernyelt, benne lévő áru eladó. Érdeklődni Kassa-ut 24. 9-tól 2-ig Varga Gáborné. 1097

VEZÉK férfi vászonruhát, ballont, tavaszi kabátot zsi- rért, szalonnáért. Cim a ki- adóban. 1096

KOMOLY, megbízható 16 el- emenne fejrőnő, vagy ha- sonló állásban. Szives meg- keresés Búsi-u. 7. Keresztes 1093

ÜZLETI pultnak vagy új hely- asztalnak alkalmas, 2 m. hosszú, 90 cm. széles és egy polcos szekrény eladó. Kossuth-u. 18. 1094

ELADOK: szekrény, ágy, asztal, szék, bébi dunna hu- zat, paplanka. Csapó 58. elöl. 1093

EGY lebontandó ház eladó. Czifra Imre, Vigkedvő Mí- hály 4. 1089

SÖTÉTSZÜRKE férfiföltény eladó. Vár-u. 12. kapu alatt jobbra. 2 órától. 1092

UTCAI bútorozott szobába lakótárat felveszek, 2 órá- tól. Vár-u. 12. kapu alatt jobbra. 1091

EGY idősebb párnák búto- rozott szoba kiadó. Bezerédi 14. 1090

BOMBASÉRULT különbéja- rútt bútorozott szobámat kedvezményes áron adom ki annak, ki azt saját költsé- gen rendezheti. Péchy- utca 10. 1088

LÉGNYOMÁSOS ház Téglá- kertben. Szepesi-u. 75. szám alatt kiadó. Értekezni Piac 77. házfelügyelőnél. 1175

KISEBB gazdaságba elmen- nek kovácsnak. Szilágyi György Kovács, Burgundia- u. 1. ipariskola. 1087

MAGAS árát fizetünk és azonnal megvételre keres- sünk bútorhuzatnak való vásznakat, zöveteket, ír- és varrógépeket, szőnyege- ket, bútorokat, festményeket képrámkázt, dísztárgyakat stb. Ingóságkövetítő. ref. püspöki bérpalota. 1086

FŐ utcán lévő előkelő üzlet- hez, mely szép jövedelmet biztosít, száz-százötvenezer pengővel közreműködő, vagy ösenedéstársat keresek. Aján- latokat „Társat keresek” jellegre a kiadóba küldeni. 1085

TENGERI TÖRÉST rézes munkálatra kiadó. Gombó- Borz 15. 1084

SEGÉD. és tanulóleányt fel- vesz. Benedek szalon, Bat- thyány 1. II. kapu. 996

ELADÓ kőműves állászer- deszka. Pesti-utca 21. 994

ELADÓ kézi fűrógép, egyéb kovácseszközök. Hadházi- utca 7. 937

JÓ munkás cipészegédet és tanuló felveszek jó stop- poló gépmel elcsérelném jó bútorvágó gépet. Tóth ci- pést, Csapó 90. 1053

KERESEK imazsányolt meg- vételre. Ajánlatot „Imaza- sányolt” jellegre kiadóba ké- rek. 1052

NAGYSZEPES 10. Elvesztett lovat Sarádon vannak Tóth és Nemet. Ujsoor. 1051

TRAKTORT keresünk szán- tani Ondódon, Hegyesen, Szepesen, Andaházán. Kos- suth-utca 63. 1050

MOSÁST, takarítást magán- háznál. Kurucz 18. 1049

INSULINT veszek élelmet- ről vagy pénzért, ugyanott stop- poló lányt felveszek. Beth- len-u. 22. 1028

FODRÁSZ segéd kisaszonny és tanulóleányt felveszek. — Bethlen-utca 25. szám. 1131

EGY darab 1 éves vörö- sarka íszó eladó. Baahala- lom-u. 60. 1129

ÁGYAK és szekrények al- adók. Mester-u. 8. 1130

MANKOROS kisaszonny fel- vétetik pedikúrszalomba, je- lentkezni Nyil-u. 20. ugyan- ott kiszolgáló kislány is fel- vétetik. 891

BOMBÁZOTT házamat javítás- sáért telepen négylakásos házát adok, értekezni Dem- jénél, aliepáni hivatalnál, Piac-utca 24. 1118

ELADÓ jókarban lévő dí- vany. Kaczein B. 1116

KERESEK tetőcserepet meg- vételre. Varga László, Telek- i-utca 71. 1115

MAGÁNYOS nő otthont ke- reső fiatalembernek teljes ellátást ad. Csillag-u. 70. 1104

OROSZUL is beszélő állami tisztviselő üzemben, vagy üzletben elhelyezkedne. Cim a kiadóban. 1100

MEGBIZHATÓ ügyes, szor- galmas mindenes 1-re fel- veszek. Dr. Kovácsné. Hat- van-u. 6. 1102

KERESEK ügyfelem részére kisház családí házat. Varga Samu ügyvéd. Csapó-utca 19. 1101

KOLOZSVARI házamat el- csérelném debreceni házzal, vagy Debrecen melletti sző- lövel vagy gyümölcsösrel. Wesselenyi 97. 1199

KERESEK megvételre egy 140-cs rólós ajtó vagy el- csérelék egy vasajtót, két- felé nyitók. Varga-u. 30. 1098

HÁZMESTERT magányos- udvarra nyitó helyiségbe fel- veszünk. Méliusz-tér 12. 1077

ELADÓ 30 ezer prima téglá, lehetőleg egy tételben. Had- házi-u. 21. 1075

KONVENCIOS vagy szabad- majarost keresek Ondódra, ugyanott felcsé bérlet. Érte- kezni Percecs-u. 16. 1074

HÁZI munkára fiatal kis- lányt felveszek. Bodnár La- josné. Csapó-u. 18. II. 2. 1073

ALLÁSBAN lévő, saját ház- zal rendelkező, közepkorú magányos nő házasság céljá- ból megismerkedne jobb ipa- rossal. Megtudható Nyil-u. 55. 3. ajtó. 1072

TIMAR tanulóit fizetésrel fel- veszek. Vigkedvő Mihály-u. 19. 1071

HÁZVEZETŐNŐNEK men- nek úrhoz vagy házaspár- hoz 1-re. Cimeket Intelligens jellegre. 1070

KECSKÉT adok malacra, boroshordórt, galicért vagy pénzért. Nyil-u. 129. 1066

ELADOK keményfa ruha- szekrény, egyajtós, nagy szürke márványlap. Hajnal- utcai v. bérház „B”. 1065

UTCAI modern bútorozott szoba központban magá- nyosnak kiadó. Maróthy György-u. 5. 1064

KLADÓ Kismacsón 20 hold föld nagyon jutányosan. — Egy rongált szalonartúrára szép nagy tukorrel, esetleg külön is eladó. Rákóczi 60. 1063

EGY vagy kétfőzós lakást keresek azonnalra. Rendit- hozatalát vállalom. Rex- gyár, Krajnik. 1062

KERESEK 50-000 pengő készpénzkölcsönt „Iparról- lalat helyrehozására” jel- legre kiadóhivatálba. 1061

VEZÉK használt paplanhu- zatot, előszőlepedőt, ágyat, v. kétszémélyes rekamét. Er- zsébet-u. 97. 1060

EGY vörös jármos tehén el- len eladó. Bellegelő 413. 1059

HAMOS fiatal, sovány loót hasas eertést adok. Határ- úti 3. szám, Mór. 1058

JÓSNÓ lakik: Bercesnyit- ucai pincelakás. 1057

ELADÓ egy kerékpár jó ga- mikkál. Vass Pal-u. 19. 1056

25 KG nitrocelluloze lakk táborizóló színben, hígító, csiszoló kltt eladó. Eötvös- u. 83. 1053

ONDÓ Szobozsai dülő 4. sz. a. 15 holdas tanyaés föld kiadó. Érdeklődni öv. dr. Kovács Gáborné. Városi lak- káshivatal. 1054

JÓ munkás cipészegédet és tanuló felveszek jó stop- poló gépmel elcsérelném jó bútorvágó gépet. Tóth ci- pést, Csapó 90. 1053

KERESEK imazsányolt meg- vételre. Ajánlatot „Imaza- sányolt” jellegre kiadóba ké- rek. 1052

NAGYSZEPES 10. Elvesztett lovat Sarádon vannak Tóth és Nemet. Ujsoor. 1051

TRAKTORT keresünk szán- tani Ondódon, Hegyesen, Szepesen, Andaházán. Kos- suth-utca 63. 1050

MOSÁST, takarítást magán- háznál. Kurucz 18. 1049

INSULINT veszek élelmet- ről vagy pénzért, ugyanott stop- poló lányt felveszek. Beth- len-u. 22. 1028

FODRÁSZ segéd kisaszonny és tanulóleányt felveszek. — Bethlen-utca 25. szám. 1131

EGY darab 1 éves vörö- sarka íszó eladó. Baahala- lom-u. 60. 1129

ÁGYAK és szekrények al- adók. Mester-u. 8. 1130

MANKOROS kisaszonny fel- vétetik pedikúrszalomba, je- lentkezni Nyil-u. 20. ugyan- ott kiszolgáló kislány is fel- vétetik. 891

BOMBÁZOTT házamat javítás- sáért telepen négylakásos házát adok, értekezni Dem- jénél, aliepáni hivatalnál, Piac-utca 24. 1118

ELADÓ jókarban lévő dí- vany. Kaczein B. 1116

KERESEK tetőcserepet meg- vételre. Varga László, Telek- i-utca 71. 1115

MAGÁNYOS nő otthont ke- reső fiatalembernek teljes ellátást ad. Csillag-u. 70. 1104

OROSZUL is beszélő állami tisztviselő üzemben, vagy üzletben elhelyezkedne. Cim a kiadóban. 1100

MEGBIZHATÓ ügyes, szor- galmas mindenes 1-re fel- veszek. Dr. Kovácsné. Hat- van-u. 6. 1102

KERESEK ügyfelem részére kisház családí házat. Varga Samu ügyvéd. Csapó-utca 19. 1101

KOLOZSVARI házamat el- csérelném debreceni házzal, vagy Debrecen melletti sző- lövel vagy gyümölcsösrel. Wesselenyi 97. 1199

KERESEK megvételre egy 140-cs rólós ajtó vagy el- csérelék egy vasajtót, két- felé nyitók. Varga-u. 30. 1098

KLADÓ 7 hold föld részese, melyből holdanként 5-2 részbe, 2 hold a tulajdonosé, 3 hold a megmunkálóé. Bellegelő 500, goztelgyár mellett. Kovács. 1114

ADOK kertemből 300 n-öl földet, aki kiegészít azamat rendbe hozza. Ugyanott egy jó karos mázaa eladó. Je- riko-u. 57. 1048

FELEBE kiadó tengeritörős Nagyszepes 48. Ugyanott egy idős ember tanyásnak felvétetik. 1047

PONYVAT, vastagszövetű, vízmentes, 5 x 270 méretű, megvételre keresek, nagyobb lehet. Kurtos-u. 17. 1046

ELADÓ ebédőszekrény és sodrony. Thaly Kálmán-u. 12. 1045

JÓZSAN, Szentgyörgy u. 781. sz. alatt zárt udvarban mé- neknek akácra és tarlóví- rághordásra helyet adok. — Ugyanott egy üzletelhelyiség és egy szoba kiadó. 1044

ELADÓ magassáru barna női cipő. 38-as, zsidakéért. Szondi 6, utolsó lakás 1043

BÉRTRAKTOR 40 hold fe- kete föld szántására keresek Szappanos 18. 1042

KLADÓ tisztviselő részére bútorozott szoba. Érdeklődni 2-6-ig Csapó-u. 53. 1041

KVARTÉLYBA két tisztessé- ges férfi vagy nő felvétetik magányos aszszónyál. Egy- malom-utca 3. udvarban jobboldali lépcső. 1040

VINCELLÉRT részbe keresek György-utcai kis szőlő- bék. Beköltözhető utcai la- kást adok. Konyók-u. 12. 1038

KLADOK felébe krumpli- földnek központi egyetemmel 300 öle földet. Konyók-u. 12. 1039

37-es finom bőrtalpú cipő- met elcsérelném 39-esel, érte- kezni 5-7 között. Méliusz- tér 15. 1037

KLADÓ Ondódi megállónál 3 hold föld felesbe vagy fu- varos kerestetik bérzántás- ra. Bőszorményi-út 11-b. 1036

TETŐFEDEST szurkos papí- rúrt boroshordót adok cseré- be. Rakovszky 1. 1035

KERESEK belvárosban je- hetőleg lakással 4 lóra is- tallót. Kút-u. 134. 1034

PINCERI állást keresek. — Cim a kiadóban. 1032

ELADÓ ebédőszekrény. Ki- sgyó-utca 29. szám. 1031

SINGER varrógép és hat- szék eladó. Nyil-utca 33. 1030

FODRÁSZ segéd felveszek. Makyné. Bőszorményi-út 83-b. 1035

JÓBB fiatalaszonny elmen- nek hávezetőnőnek magá- nyos úrhoz. Jókai-u. 3. 1029

KLADÓ 42 hold föld 2 ökor- rel, vetőmaggal. Görbe-u. 1. 1026

FÉRFI ruháért élelmiszert adok. Görbe-u. 1. 1025

ZSÁKOT, ponyvát, zsinogot, vásznakat, újat és használt- lat vesz Vass zeákúzet. — Piac-u. 6. 1024

IRÓGÉPET, jókarban lévő veszek. Vass László, Piac- u. 6. 1023

CIM a anyaróka lánccal. Cim a kiadóban. 1019

KÖZÉPKORU nő közepkorú férfival házasság céljából megismerkedne. Teljes cím- levet kérek. Boldog je- lent. 1022

MCKÖSZÖRÖS segédet azon- nál felvesz Frick Imre. Si- monffy 5. 1014

ELVESZETT 25-én a Petőfi- moziban a 4 órás előadás- on otfelejtettem 2 férfinget, 1 fűrdőszert, 1 törülközőt, a megtalálót 1 kg szalonnát kap, ha visszajuttatja. — Szentesi Kálmán, Honvéd-u. 62. 1021

ELADÓ Nagyszalonta-u. 24. számú többlakásos ház. 837

UJ kosztim, vagy kabát- anyagot adok annak, aki 2 szoba ösokomfortos lakás- hoz juttat, vagy a lakást rendbe hozatom, a kietem- lőn környékén, ugyanott adok zsiért. szalonnáért 43-as duplatalpú vadászak- kanosot. Kovács, Széchenyi- u. 6. keresztútján. 842

HARMONCHAT éves, keres- kedelem minden ágához értő szakember, mint szervező, vagy beavatóról elhelyez- kedne. Megkeresés. „Agilis” jellegre kiadóba kérek. 843

ÖLTYNYRE való férfi sző- vetet elcsérek malacért. — Bekes-utca 94. szarok. 846

KÉT szoba, vagy egy szoba konyhás lakást örökörök megvételre keresek. Cim: Vágóhid-utca. Bankhízláló. 1027

KLADÓ udvari bútorozott szoba jobb iparos férfinék. Meszena 10. 1079

ELADÓ díszfűrészes és fény- ózó felvétetik. Szent Anna 25. 1078

EGY cipész stoppológép, egy pult eladó. Nyil-u. 105. 1068

ELADÓ fűrdőszobafelcsérelés (kálya, mosdó, WC). Vadász Pesti-u. 51. 1067

ELADÓ egy cső... 1011

MEGBIZHATÓ... 1011

ELADÓ új ikerablak... 1010

ELADÓ szék... 997

ELADÓ szék... 997

HÁZMESTERT keresek... 1012

ELADÓ MAV huzato... 1011

KLADÓ különbéja... 886

SVLŐBÉRT tetőcserepet... 886

ADOK Magkacserét... 886

AJTOK, ablakok, ferfi... 886

BÉRTRAKTOR 40 hold... 886

KLADÓ Kiehegyes... 964

22 hold föld használatra... 964

ROthermaere-utca u. 964

TÖKÉVEL rendelkező... 964

VIZVEZETÉK szerelő... 964

let fizetéselt felveszek... 964

Barna. Csapó-u. 55. 945

KERESEK házmege-... 967

május 1-re. Görbe-u. 967

ZONGORZNI tanító... 967

nyos áron, házhoz is elme-... 967

Gyék. Csillag-u. 40. 967

VAROLEANOKAT ferfi... 967

szabószoba felveszek. Bara-... 967

nyal 12. 1-11. 967

FÉRFISZABÓ segédet... 967

veszek. Oboczi, Baranyas... 967

12. 1-11. 967

LAKAST adok és konyha... 967

terti földet annak, aki ajó... 967

zsigógot felébe nevel. A la-... 967

kás várostól 4 km-re van... 967

Érdeklődni Csapó-utca 57... 967

ZONGORÁT, pianinót han-... 967

goló javít, zongora, pianino... 967

alkatrészeket vesz. Tóth... 967

zene hangszereket. Diószeg... 967

utca 20. Árpád-tér. 967

KERESEK tetőfedél... 1004

pénzért vagy ruhaneműért... 1004

Szilágyiné. Csapó-u. 15. 1004

IRÓGÉP, Smith Premier, el-... 1006

adó, Zoldfa 3. hármad cse-... 1006

getai. 1006

VEZÉK íróasztalt, szőpet... 1007

íratéskrényt, írógépet. —... 1007

Ajánlatokat „Sürgösen”... 1007

jellegre kiadóba. 1007

SZOLNOKON átszállásnál... 1002

elvezett fekete korbácsos... 1002

zások iratattam. Dr. Papp... 1002

Elemorós névre. Ötszáz pen-... 1002

gő jutalom visszajuttatója... 1002

nak. Debreceen, Szabó Ká-... 1002

lmán-u. 47. 1002

SZÉPEN bútorozott szoba... 1002

belvárosban esetleg konyha... 1002

használati azonnali kiadó... 1002

Megbeszélésre a kiadóhiva-... 1002

talba „Oleó” jellegre meg... 1002

adott címre elmegek. 1002

VARRNI szabni tanuló... 997

lelvétetnek. Kalvin-tér... 997

5. Kovács. 997

MEGVÉTELRE keresek egy... 997

10 m hosszú, vastag lenyó-... 997

fa gerendát, vagy több rövi-... 997

debbel kicserélem. Pesti-utca... 997

21. 993

VALLALÓK fák permetsz-... 997

er. parkok, kertek részben... 997

horzást. Kétkerékű kocsival... 997

koltoztatókat. — Borsdó-... 997

leány-u. 6. 997

KERESEK azonnalra jól... 997

20 mindenes. Alföldi palota... 997

1. lépcső, 1. emelet 4. 990

GRAFOLOGUSNO Széchenyi-... 981

u. 42 aól Széchenyi 19 aól... 981

költözött. 981

EGY modern feher mőt... 981

gyermekkoscsit adok zsiért... 981

Szekelyhadostály-u. 12. 981

ELADÓ 12 személyes lenyó... 981

maszt abroz. függöny, sz... 981

tólapát, 44-es fél fertőpő... 981

Apaft-u. 50. 942

ELADÓ ausztrálka... 981

krókodilcipő, Arany János... 981

u. 15. Ruggel 8 és 10 szarok... 981

JÓ családól való egyet... 981

szertő leányt vagy időt... 981

mindenesnek felveszek. B... 981

zsa-u. 13. 842

ELADÓ két szekrény, azt... 981

és egyéb bútordarab. Acs... 981

u. 6. 981

LEBOMBÁZOTT házomat... 981

termelt téglá, vas-... 981

gerenda, ajtó, ablak... 981

tételekben is eladók. H... 981

tól. Cegléd-u. 9. 981

Szerkesztőért fel... 981

PALFI JÓZSEF... 981

Kiadásért fel... 981

SZIGETHY GY... 981

toszerkesztő igaz... 981

Kiadja és nyom... 981

TISZANTUL... 981

KÖNYV-ÉS LAPK... 981

Műszaki vez... 981

SZIGETHY KA... 981